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关于进一步做好2014年全省普通高中
学业水平考试工作的通知
各市（行署）教育局，绥芬河市、抚远县教育局，省森工总局、省农垦总局教育局：
进一步做好2014年普通高中学业水平考试（以下简称“学考”），是我省深入贯彻落实《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》（国发〔2014〕35号）的一项重要举措。在我省启动高考综合改革、“学考”逐步过渡为高考综合改革的重要组成部分之前，全省应切实提高认识，及早谋划，立足长远，打好基础，通过狠抓“学考”诚实守信的考风，来培养勤奋求真的学风，营造严谨治学的教风，树立全面育人的校风，不断提高“学考”的社会公信度，为深化我省考试招生制度改革奠定坚实基础。为确保2014年我省“学考”工作安全、有序、顺利进行，现就做好有关工作通知如下，望各地认真遵照执行。
一、切实落实“学考”工作领导责任。“学考”是在教育部统一指导下，由省级教育行政部门统一组织实施的考试，是依据普通高中课程标准实行的评价普通高中学生学习质量的终结性水平考试。全省各级普通高中考试评价办公室具体负责“学考”工作的组织实施。各地要把“学考”作为当地教育行政部门的“一把手”工程，主要领导亲自抓、负总责，要一级抓一级，层层抓落实。各级教育局局长作为当地“学考”工作第一责任人，要担任考区“学考”领导小组组长，负责统筹安排考试各项工作。鉴于省级“学考”管理已经划归省招考办，各地也要将“学考”工作理顺到招生考试部门管理，确保我省“学考”管理体制顺畅。
二、全面强化“学考”工作组织管理。全省各级教育行政部门、招生考试部门和普通高中考试评价部门要建立上下联动、沟通协调的工作机制。各地要重视“学考”的组织和管理，要像组织高考一样，严密“学考”的各项管理制度，严肃执行考试程序，切实落实岗位职责。省招考办修订了《黑龙江省普通高中学业水平考试考务工作管理细则》（附件1），各地要认真遵照落实。2014年“学考”统考其间，省招考办将向各地下派监察员；校考（考查）期间，市（地）、县（市、区）招考办要深入学校巡查指导。省考评办负责统筹安排“学考”的统考和校考（考查），市（地）、县（市、区）考评办负责组织区域内“学考”的具体实施。由学校自行组织的语文、数学、外语考试，信息技术上机考试、通用技术课堂表现和作品评价，物理、化学、生物实验操作考查，要依据《2014年全省普通高中学业水平考试时间表》（附件2）制定具体施考办法，并逐级上报至省考评办，省考评办将按照各地各学校上报时间进行随机抽查。校考（考查）同样按照《黑龙江省普通高中学业水平考试考务工作管理细则》进行管理，各地要与统考同等对待。
三、不断加强“学考”的标准化考点建设。各地要充分发挥现有标准化考点的作用，将“学考”全部纳入标准化考点进行。各地要提前做好考点的准备工作，已改作他用或私自撤销的考场要一律恢复使用；要认真检测标准化考点设施设备的状况，全面检测考场电子监控、无线电信号屏蔽设备和运卷车载监控系统，及时检修或补充必要的考试监测设备，确保“学考”工作正常运行。已经纳入地方考点参加考试的企业系统要与地方做好沟通协调，妥善做好“学考”相关工作对接。经省考评办允许使用的非标准化考点，要在考试结束后将考试全程录像光盘上报省考评办。各普通高中组织实施的校考（考查）也要纳入标准化考试，要配备必需的实验条件。今年省教育厅、省招考办制定了《2014年全省普通高中信息技术学科学业水平上机考试方案》（附件3），调整了信息技术学科上机考试方式，各学校要积极创造相应的考试条件，坚决杜绝以纸笔考试代替上机操作的现象。
四、全面落实“学考”的安全责任。各地要落实好“学考”试卷保密保管制度，考试全部结束以后要将试卷运送或机要发送回省考评办。要认真执行备用试卷和答题卡启用规定，备用试卷和答题卡启用须经省考评办批准，并由考点主考、副主考在视频监控下启封并签字记录，考试结束后要返送回省考评办。“学考”时值冬季，各地要切实做好考生在考点内的防寒保暖工作，科与科考试间隔时间考场要封闭，考生不准滞留在考场内待考；要充分做好应对考试期间发生风、雪、冰、霾等极端天气以及自然灾害、疾病传播等特殊情况的准备工作，制定和完善应急处置预案，采取周密细致的防范措施，一旦出现问题要立即启动预案，妥善处置，确保考生、考试工作人员人身安全和考试安全。
五、精心选拔培训“学考”的监考人员。各地要建立一支责任心强、经验丰富的“学考”监考人员队伍，要坚持回避制度，普通高中教师不得担任统考监考。要对所有考试工作人员进行职业道德、警示案例、法律法规等方面的教育和安全保密规定、考务管理规定、操作规程等考务业务培训，切实增强考务工作人员的法律意识、责任意识，切实提高考务管理水平和防范、识别高科技手段作弊的能力。
六、认真开展“学考”的考试诚信教育。各普通高中学校要对参加“学考”的学生集中进行一次以考试诚信为主题的专题教育活动，教育考生诚信考试、诚信做人，签订“诚信考试承诺书”，建立考生诚信考试档案，将考生的考试表现记入学生综合素质评价档案，对违纪、作弊考生要按照相关规定严肃处理。
附件：1、黑龙江省普通高中学业水平考试考务工作管理细则
         2、2014年全省普通高中学业水平考试时间表
3、2014年全省普通高中信息技术学科学业水平上机考试方案

                                黑龙江省教育厅
                               2014年11月28日
	黑龙江省教育厅办公室                 2014年11月28日 印发


黑龙江省教育厅文件





黑教基二〔2014〕131号











—２—
—１—

